

Прокимен и Алилујарија: **Оцима.**

Апостол (зач. **328.**) и Еванђеље (по Матеју, зач. **1.**): Недеље пред Рођење Христово (Светих Отаца)

**Читање редовне Недеље се изоставља.**

Причастни:

Васкрсан - Хвалиште гда еъ нбсз: (Псалам 148, 1.),

Оцима - Радѣнчеса, прѣннн, ѿ гдѣ: прѣвлымъ подоблетъ похвалѣ. (Псалам 32, 1.).

## **НЕДЕЉА ПРЕД РОЂЕЊЕ ХРИСТОВО - СВЕТИХ ОТАЦА - ГЛАС 4**

**01.ЈАНУАР(19.ДЕЦЕМБАР)**

**+СВЕТИ МУЧЕНИК БОНИФАТИЈЕ.**

**+ПРЕПОДОБНА АГЛАИДА, РИМЉАНКА.**

**+СВЕТИ ГРИГОРИЈЕ (ГРИГЕНТИЈЕ), АРХИЕПИСКОП  
ОМИРИТСКИ (ЈУЖНА АРАБИЈА).**

### **БЛАЖЕНСТВА:**

**Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.**

**На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.**

**ВАСКРШЊИ – ГЛАС 4:**

Древомаъ Адамаъ раја бѣсть изселѣнъ;/ древомаъ же Крѣстнымъ разбоѣникъ
--

Због дрвета је Адам из раја иселен, а дрветом крста се разбојник у рај
--

<p>въ рай вселіся./ Овъ ўбо вкúшъ, заповѣдь отвѣрже Сотворшаго;/ овъ же сраспинаемъ, Бóга исповѣда Таящагося, // — помяні мѧ, — вопіѧ, — во Царствіи Твоёмъ.</p>	<p>уселио, први је залогајем заповест Створитеља одбацио, а други саразапет је Бога скривенога исповедио вапијући: помени ме у царству твоме.</p>
--	---

**Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.**

<p>Вознесійся на Крестъ, смѣртную разрушивый сѣлу,/ и загладивый, јако Бóгъ, еже на ны рукописаніе, Гóсподи,/ разбóйниче покајніе и намъ подáждь, Едіне Человѣколюбче,/ вѣрою служáщимъ, Христѣ Бóже нашъ, и вопіющимъ Ті:// помяні и насъ во Царствіи Твоёмъ.</p>	<p>На крст си подигнут и силу смрти си разорио и меницу (нашег дуга) си намирио као Бог Господе. Покајање разбојниково даруј и нама једини Човеколюбче, јер ти са вером служимо Христѣ Боже наш и кличемо ти: помени и нас у царству твоме.</p>
--	---

**На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.**

<p>Рукописаніе наше на Крестѣ копіемъ раздрáль есі,/ и вмѣнѣвся въ мѣртвыхъ, тамошняго мучителя связáль есі,/ избáвивый всѣхъ отъ ўзъ áдовыхъ Воскресеніемъ Твоімъ,/ ѡмже просвѣтѣхомся, Человѣколюбче Гóсподи, и вопіемъ Ті:// помяні и насъ во Царствіи Твоёмъ.</p>	<p>Меницу нашу си копљем на крсту покидао, и међу мертве си се помешао, и тамошњега мучителя си завезао, а твојим васкрсењем си све од окова адових избавио, тиме си и нас просветлио Човеколюбче Господе па ти кличемо: помени и нас у царству твоме.</p>
---	--

**Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.**

<p>Распнѣйся и воскресѣй, јако Сѣленъ, изъ гроба триднѣвенъ,/ и перевоздѣннаго Адама воскресѣвый, Едино Безсмѣртне:/ и мене на покаѣние обрати, Господи, сподоби отъ всего сѣрдца моего,/ и тѣплою вѣрою присно зывати Ти:// помяни мя, Спасе, во Царствѣи Твоемъ.</p>	<p>Разпет си и васкрсао као моћан из гроба Тридневни, и првосазданаго Адама си васкрсао Једини безсмртни. И мене обрати на покајање Господе и удостоји ме да ти од свега срца мога топло кличем: помени ме Спасителю у царству твоемъ.</p>
--	--

**На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.**

**НЕДЕЉА СВЕТИХ ОТАЦА - песма 3, ГЛАС 6:**

<p>Днѣсь соборъ божественныхъ отѣць Христово Рождество предпразднуетъ свѣтло, и прописуетъ сѣ преслѣвная благодать: Авраамъ бо образъ закона и отроцы суть.</p>	<p>Данас сабор светих отаца радосно предпразнују Христово рођење, а ову свету благодат предсказују као узор Закона <b>Авраам и младићи у пећи.</b></p>
---	--

**Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.**

<p>Юже по образу славу и по подобію Божію вѣрно соблюдающе, златаго образа пламень огнемъ духовнымъ страдальчески угасиша отроцы, поюще: единаго Господа знаемъ.</p>	<p>Славу која је по лику и подобію Божијем, верно су сачували, а пламен и огањ због златнога кипа духом су угасили страдални младићи Ананије, Азарије и Мисаил, певајући: јединога Господа знамо.</p>
--	---

**На 6:** Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

<p>Мудростію обложени и Духа сілою, отроцы мудрецы вавилонскія плѣнѣнни посрамѣша и дѣрзостнѣ възываху: нѣсть святъ, развѣ Тебѣ, Господи Человѣколѹбче.</p>	<p>Заробљени младићи Ананије, Азарије и Мисаил, одевени вером и силом Духа, посрамили су мудраце вавилонске, и смело су кликтали: нема светог као што си ти Господе и Човекољубче.</p>
---	--

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство  
Небесноје.**

<p>Радуется и сликовствуѣтъ съ дѣтми и пророки законъ и предъиграѣтъ Господню Божественному пришествію днѣсь, и Авраамъ радуется, јако отъ сѣмене егѹ видѣ Господа воплощаема.</p>	<p>Радују се данас и са дечацима ликују и <b>пророци</b> законите вере, и унапред играју због божанског Господњег доласка: радује се и <b>Авраам</b>, јер види из његовог семена Господа оваплоћенога.</p>
--	--

**На 4:** Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и  
рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

**Свети Мученик БОНИФАТИЈЕ - песма 6, ГЛАС 4:**

<p>Біемый, ранами плотскими уязвилъ еси безбожныя, неисцѣльно недугующія невѣдѣніемъ, и болящимъ явился еси врачь, страдалче Вонифатіе.</p>	<p>Телесним ранама од батина које си добио, ти си безбожнике ранио, јер су боловали од неисцеливог незнања Бога, а болеснима си постао лекар, страдалче Бонифатије.</p>
---	---

**Радуйтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.**

Возвыша́емъ къ́ Бо́гу, блаже́нне, прило́гомъ подвиго́въ, враги́ невидимыя разрази́лъ еси́ и низринове́ннымъ помо́щникъ, страстоте́рпче, бы́лъ еси́.	Кроз велике подвиге уздигао си се ка Богу, блажени Бонифатије, и такo си невидиве противнике поразио, а свима оборенима си постао помоћник, страдалниче.
---	--

### **СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.**

Влачи́мъ по землі, јакоже ка́мень многоцѣ́ненъ, страда́льче, прѣлести низложи́лъ еси́ утвержде́ние, вѣ́рныхъ же сердца́ наипа́че вѣ́рою утверди́лъ еси́.	По земљи си вучен страдалниче Бонифатије као драгоцени камен, али си оборио тврђаву обмане, а срца верних си још више у вери утврдио.
--	--

### **И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

Купи́на Тя́ прообража́ше, Всенепо́рочная, пѣ́рвѣ, горя́щи и ника́коже опаля́ема, Пречи́стая, и́бо, јакоже она́, не опали́лася еси́, Бо́га воплóщши.	У давнини је купина била пра-слика тебе, Свенепо́рочна, када је горела а никако није сагорела, јер си и ти као она не спаљена оваплотила Бога, Пречиста Богородице.
--	--

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

**Свештеник:** *Премудрост, смерно стојмо.*

**Хор:** Приидите поклонимсја и припаднем ко  
Христу. Спаси ни, Сине Божиј, ВОСКРЕСИЈ ИЗ  
МЕРТВИХ, појушчија Ти: Алилуја.

**ТРОПАРИ и КОНДАЦИ****ВАСКРШЊИ - Тропар, ГЛАС 4:**

Свјетлују воскресенија проповјед от Ангела увједјевше Господњи ученици, и прадједњеје осуђеније отвергше, Апостолом хваљашчесја глаголаху, испровержесја смрт, воскресе Христос Бог, дарујај мирови велију милост.	Господње ученице, жене мироносице, сазнавши од Анђела за радосну вест о Васкрсењу и одбацивши прадедовску осуду, хвалећи се, Апостолима говораху: Уништи се смрт, Васкрсе Христос Бог, Који даје свету велику милост.
---	--

**НЕДЕЉА СВЕТИХ ОТАЦА - Тропар, ГЛАС 2:**

Велика су дела вере. Јер на самом извору пламена, као на некој води одмора, света Три Младића **Ананије, Азарије и Мисаил** радоваху се; а Пророк Данило показа се пастир лавовима као овцама. Њиховим молитвама, Христе Боже, спаси душе наше.

**СВЕТИ МУЧЕНИЦИ: БОНИФАТИЈЕ и ДРУГИ са ЊИМЕ - Тропар, ГЛАС 4:**

Мученици Твоји Господи: <b>Бонифатије и Други са Њиме</b> , во страданијих својих вјенци пријаша нетљенија от Тебе Бога нашего, имушче бо крјепост Твоју мучитељеј низложиша, сокрушиша и демонов немошчнија дерзости: Тјех молитвама спаси души нашја.	Мученици Твоји, Господе: <b>Бонифатије и Други са Њиме</b> , у страдању своје су примили непропадљиви венац, од Тебе Бога нашега, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победише, а разорише и немоћну дрскост демона: Њиховим молитвама спаси душе наше.
--	---

**ПРЕПОДОБНА АГЛАИДА, Римљанка - Тропар, ГЛАС 8**

У теби се, мати, сигурно спасе Боголикост, јер си примивши Крст, следила Господа Христа. Делима си учила презирати тело, желећи више за душу ствари безсмртне, зато и са Анђелима, преподобна **Аглаидо Римљанко**, радује се дух твој.

**Св. ГРИГОРИЈЕ, Архиепископ ОМИРИТСКИ (АРАБИЈА) - Тропар, ГЛАС 4.**

Правило вјери и образ кротости, воздержанија учитеља јави тја стаду твојему, јаже вешчеј истина, сего ради стјажал јеси смирењем високаја, нишчетоју богатаја, отче <b>свјашченоначалниче Григорије Омиритски</b> , моли <b>Христа Бога</b> , спастисја душам нашим.	Истина ствари објави те стаду твоме као правило вере, образац кротости и учитеља уздржања. Због тога си смирењем стекао високе почести, а сиромаштвом богатства: Оче <b>првосвештениче Григорије Омиритски</b> , моли <b>Христа Бога</b> да спасе душе наше.
--	--

**ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 4:**

Спас и избавитељ мој, из гроба јако Бог воскреси от уз земнороднија и врата адова сокруши, и јако Владика воскресе Тридневен.	Спаситељ и Избавитељ мој Васкрсе из гроба као Бог, ослободи од окова оне који су на Земљи рођени и врата адова разби, и као Господ Васкрсе тридневно.
---	---

**СВЕТИ МУЧЕНИК БОНИФАТИЈЕ - Кондак, ГЛАС 4.****Подобан: Јавилсја јеси..**

Свештенству непорочном си својевољно пришао, Ономе који од Дјеве тебе ради хоће да се роди, **свети Бонифатије** овенчани и премудри.

**ПРЕПОДОБНА АГЛАИДА, Римљанка – Кондак, ГЛАС 2**

Због љубави према Господу, **Света Преподобна Аглаида Римљанка**, жељног покоја видела ниси, постом дух свој просветивши и моћно звери победивши: Зато твојим молитвама разори демонске нападе.

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,****Св. ГРИГОРИЈЕ, Архиепископ ОМИРИТСКИ (АРАБИЈА) – Кондак, ГЛАС 2:**

Божествениј гром, труба духовнаја,/ вјери насадитељу и отсјекатељу јереси,/ <b>Тројици</b> угодниче,/ великиј свјатитељу Григорије Архиепископе Омиритски,/ со Ангели предстоја присно,// моли непрестано о всјех нас.	Божански гrome, трубо духовна, сејачу вере и искоренитељу јереси, угодниче <b>Свете Тројице</b> , велики светитељу Григорије Архиепископе Омиритски, који свагда са Анђелима предстојиш пред Престолом Божијим, моли се непрестано за све нас.
---	--

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.****Недеља СВЕТИХ ОТАЦА - Кондак, ГЛАС 6:**

Рукотвореном идолу се нисте поклонили али сте неописивим Бићем заштићени, **преблажени Ананије, Азарије и Мисаил**, у подвигу огња сте се прославили, у сред неиздрживог пламена стојећи, **Бога** сте призивали: пожури о, Милосрдни, и похитај као милостив у помоћ, јер што хоћеш то и можеш.



++++++

**ПРИЧАСТЕН:**

**ВАСКРШЊИ + НЕДЕЉА ПРЕД РОЂЕЊЕМ ХРИСТОВИМ**

**[СВЕТИХ ОТАЦА]:**

**Хор:** Хвалите Господа с Небес,

хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Радуетесја, праведнији, о Господје,

правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Алилуја, алилуја, алилуја.

### **НЕДЕЉА СВЕТИХ ОТАЦА пред Рођењем Христовим**

У ДАНЕ пред сам празник Рођења Христа Бога и Спаса нашег, у недељу која падне између 18. и 24. децембра, врши се спомен старозаветних Светих Отаца Христових по телу, то јест оних Отаца од чијег је племена и рода произашао Господ наш Исус Христос по телу, преко Пресвете Богородице. То су они Праоци и Оци Христови, од Авраама преко Давида до Јосифа Заручника и Пресвете Богоматере, чија се имена наводе у Родослову Господа Исуса Христа код Еванђелиста Матеја. Зато се ове недеље и чита то Матејево Еванђеље о Родослову Христовом (Матеј 1, 1-17).

Али, ове недеље као и оне претходне, тј. у недељу Светих Праотаца, помињу се и сви они старозаветни Праведници који су раније живели вером у долазећег Месију, Господа Христа Спаситеља, и који се зато помињу у Апостолу који се чита у ову недељу на Литургији (Јеврејима 11, 9-40).

Тропар пак светим Оцима Христовим по телу, који се у ову недељу пева на богослужењу, говори о великим подвизима вере старозаветних праведних Отаца, али је тропар највећим својим делом посвећен светом Пророку Данилу међу лавовима и Тројици Младића у пећи Вавилонској, који су у огњеном пламену усијане пећи остали неповређени будући притом посећени росом Духа и присуством Анђела Божјег, што је све праобразовало Христово усељење у утробу Свете Дјеве и рођење из Ње Богочовека, који Својим Божанством није опалио Њену утробу, него је сачувао Њено девичанство неповређеним.